

## 太钢万邦

# 多举措筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员 赵晨璐) 近日,太钢万邦运行作业区结合实际,贯彻落实太钢二季度安委会会议工作部署要求,聚焦重点问题、关键环节,切实发挥党建引领作用,坚持“严”字当头、“细”处着手、“实”处发力,做足安全生产工作,全面提升安全管理水平。

安全“宣讲”不松懈。充分利用班前会、班后会等,认真学习安全生产相关知识,牢固树立“安全第一、预防为主”的理念。一方面,组织天车班组学习天车的专业知识,提高天车工技术操作水平,让岗位职工对安全防护、起重机械等专业知识有了更深刻的认识。另一方面,开展应知应会抽查活

动,重点抽查岗位重要参数、巡检点检注意事项、红线等,并将抽查结果进行通报反馈,对掌握不实的职工,有针对性地开展培训,不断夯实安全基础,提升全员安全技能素质,确保稳产达产。

消除隐患保生产。扎实开展隐患大排查、大整治专项活动,每月定下专项检查区域并开展“地毯式”拉网排查,不留任何死角。结合煤气、液氮、220KV站、天车等岗位的实际情况,每周组织班组长进行安全隐患排查,做到有检查、有记录、有整改、有考核,鼓励职工积极参与“献一计”活动,全员戴上“放大镜”,深入现场,发现隐患,解决隐患。通过

“献一计”活动,了解作业区设备设施存在的问题,集大家所思,对现场进行大改造,先后完成了天车龙门钩改造、水池自动补水、煤气报警信息引入220KV主控室等。

强党建促安全生产。认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,用习近平总书记安全生产发展思想武装头脑、指导工作,将党建工作与安全生产充分融合,以党员带头、干部先行的方式,发挥党员的模范带头作用,党员带头不违章、党员带头查违章,从自身做起,以自身为标杆,带动作业区职工的安全积极性,人人做到不违章,为作业区安全生产保驾护航。

## “三种心理”要不得

樊寅生



安全,不仅已深入人心,而且能在实际工作中落实到位,如检修工作时的三道防线,高空作业系挂安全带等,大安全氛围已经形成,可是依然有事故发生,究竟是什么因素导致,我觉得主要有以下几个方面。

侥幸心理不能有。侥幸心理就是妄图通过偶然的原因去取得成功或避免伤害,而成为好多事故的罪魁祸首。在日常比较简单的工作中,有的员工认为安全措施是多余,管理人员不在场快速处理是关键。往往就是因为简单的安全措施不到位,而导致事故的发生。

冷漠心理不能有。冷漠就是对身边的人和事不管怎么发生,都不去理会。近期有几起事故是因为监护不到位、隐患治理不及时而导致。我们在一个集体里就要相互关心、帮助,这也是我们中华民族的优良传统,今天你的冷漠导致伤害他人,明天伤害的也许就是你。

无畏心理不能有。无知者无畏,不懂装懂,野蛮处理故障,也是导致事故发生的主要原因。现场设备新增和改善项目多,由于培训和学习不到位,在运行和处理故障时不懂设备原理和注意事项,从而导致设备和人身事故。这就要求加强培训和培养专业技术人才,倡导工匠精神,只有这样才能保证安全操作,正确处理故障,从而保证安全生产。

诚然导致事故的原因很多,但我觉得摒弃这三种思维,事故就会大幅降低,安全生产才能长期运行下去。



为深入学习贯彻党的二十大精神,践行“双碳”行动,推动绿色发展,近日,太钢岚县矿业公司团委组织青年职工在采场开展了植树活动,以实际行动助推环境绿化,为建设美丽矿山贡献青春力量。  
牛玉凤 摄

## 太钢保卫部开展春季森林防火安全督查

本报讯(通讯员 王兴云) 为切实做好森林防火工作,近日,太钢保卫部对西山城郊森林公园进行春季防火护林督导检查。

督导组一行先后来到林区沿线防火观察布置点、消防车辆监护点等重点防护区域,

详细了解并检查了防火护林安排部署、宣传教育、责任落实、火灾隐患排查、防火机具维护使用、防火队伍建设等工作推进和落实情况,要求现场消防监护和森林防火人员提高政治站位,保持高度警觉,以时时放心不下的责任感、使

命感,思想上紧一点,安全措施上细一点,实际行动快一点,切实做好森林防火各项工作,最大限度减少和消除森林火灾隐患,筑牢森林防火“安全墙”,确保森林防火形势持续稳定,用实际行动践行社会责任与担当。



为进一步加快尾矿库综合治理工作,太钢尖山铁矿选矿部提高政治站位,强化责任担当,连日来每日派出精兵强将支援尾矿坝现场整治工作。图为安装道路护网场景。  
杨辉 摄



太钢型材事业部抓住创新不止步,针对制约安全、质量、生产和效率等方面的瓶颈问题敢于改进技术,优化工艺,提出并实施更科学的解决方法,注重培养管理型、技术型、创新型人才队伍。图为职工正在研究生产新工艺。  
程峰 摄